

趕鴨仔導賞團無助升級 漁署籲遊地質公園先做功課

【本報訊】記者陳耀強報道：漁農自然護理署的香港地質公園導賞團反應踴躍，火速爆滿，但有環保團體發現，市面的導賞團大部分以「趕鴨仔」式舉辦，每團人數多達三百人，質素成疑。漁護署希望改變以往旅遊模式，鼓勵遊客先「做功課」才旅遊，增加認識，否則會影響香港申請升為世界級地質公園的機會。有旅遊業界人士就質疑，果洲群島及甕缸群島等景點未能泊船登岸，影響市民參觀意欲，要求當局興建碼頭。

據了解，因應聯合國對世界級地質公園的申請地區，要求岩石保育須有公眾參與，漁護署除舉辦導賞團帶市民遊覽地質公園外，亦希望民間自行組織導賞團，吸引公眾參與，並教育市民地質公園的知識。

不過，香港地貌岩石保育協會主席吳振揚表示，坊間的地質公園導賞團為求收支平衡，每團人數可多達二百至三百人，卻只有一至兩位導遊帶領，「本身質素係唔係好呢？唔知……但大部分生態旅遊好似趕鴨仔式」。吳振揚認為，每團人數應在二十至二十五人之間。

漁護署高級地質公園主任楊家明表明，希望透過民間團體協助，改變以往遊客的旅遊模式，「要遊客識欣賞（岩石）」，遊覽前要「做功課」。

吳振揚期望，導賞團與導遊質素均可提升，「以往啲人影幾張相，吸下新鮮空氣，而家要做深入啲」；漁護署亦應加強教育市民可透過什麼途徑，增加對地質公園的知識。政府努力強化市民認識岩石保育，不過，有經營海上地質公園遊的香港雙體船會總經理祁理權指，有些景點例如果洲群島及甕缸群島景區，根本無法登岸。他期望政府在這些景區興建碼頭。

楊家明則解釋，由於果洲群島及甕缸群島景區屬核心保護區，「基本上咩都唔可以做」，而且該兩處的風力平日經常達四級以上，「大浪到連碼頭都打得爛」，船隻靠岸會很危險。